

# 美国伊朗互贴“恐怖标签”

美将伊朗伊斯兰革命卫队列为恐怖组织 伊朗将美中央司令部认定为恐怖组织

据新华社华盛顿4月8日电 美国总统特朗普8日宣布,美国将伊朗伊斯兰革命卫队列为恐怖组织。这是美国首次将一国的国家武装力量列为恐怖组织。随后,伊朗国家最高安全委员会宣布,将美国中央司令部及其下辖的驻西亚地区军队认定为恐怖组织。

分析人士认为,美国此举意在进一步“极限施压”,势必会激化美伊矛盾,给中东局势带来更多不确定因素,给地区安全蒙上阴影。

## “极限施压”升级

特朗普在白宫当天发表的声明中称,伊朗伊斯兰革命卫队为中东多国“恐怖组织”提供支持,与伊朗伊斯兰革命卫队的任何生意往来或是支持伊朗伊斯兰革命卫队的行为都将面临风险。他表示,此举将加大美国对伊朗“极限施压”的范围和力度。

伊朗伊斯兰革命卫队在1979年伊朗伊斯兰革命以后成立,与伊朗国防军共同组成伊朗正规武装力量。其影响力覆盖

伊朗政治和经济的许多方面,涉及基建、交通、能源、经贸等关乎国家经济命脉的多个领域。

分析人士指出,特朗普政府认为伊朗伊斯兰革命卫队及其下属武装力量是目前整个中东混乱的“症结”。美国前财政部官员马特·莱维特表示,此举是美国将“极限施压”政策扩大升级的最新体现。

美国哥伦比亚大学高级研究员理查德·奈菲尤指出,美国此举进一步“毒化”美伊关系,使两国短期内没有接触的可能。

## “拉黑”时机有考量

美国舆论认为,美国政府内部先前就出现过将伊朗伊斯兰革命卫队列为恐怖组织的讨论。之所以到现在才正式宣布“拉黑”,有两方面考量。

首先,美国此前迟迟未将伊朗伊斯兰革命卫队列为恐怖组织,主要是因为双方存在共同敌人,即极端组织“伊斯兰国”。随着打击“伊斯兰国”主要战事的结束,美国政府很快回到与伊朗对抗的轨道上。

美国康奈尔大学法学教授延斯·奥林说,虽然美国和伊朗一直以来是敌对关系,但双方在打击“伊斯兰国”问题上需要合作。美国国防部官员此前也表示,在打击“伊斯兰国”战事中,伊朗伊斯兰革命卫队支持过同伊拉克政府军合作的伊拉克当地武装力量。

其次,美国在以色列大选前一天“拉黑”伊朗伊斯兰革命卫队,可以看作是对以色列总理内塔尼亚胡竞选的支持。内塔尼亚胡8日在社交媒体上说,美国这一决定符合以色列和地区国家的利益。

美国国务院前中东事务高级官员韦恩·怀特表示,美国这一决定可能意在向以色列选民展示内塔尼亚胡和特朗普之间不一般的个人关系,以及美国对以色列的支持。

## 中东局势再添乱

美国媒体援引匿名官员的话说,美国国防部和中央情报局对特朗普政府这一举动持保留意见。一些官员认为,美国本来

就已对伊朗经济实施了严苛制裁,此举并不会对伊朗造成更大伤害,但可能给美国军方带来风险。

莱维特认为,这一举动会带来诸多风险,包括招致伊朗对美国军方和外交人员的报复等。此举还会对美国和欧洲盟友合作解决伊朗核问题产生负面影响。

华盛顿近东政策研究所高级研究员芭芭拉·利夫认为,美国这一决定并不能给伊朗政府以及伊朗伊斯兰革命卫队施加更多压力。她同时表示,美国此举可能导致伊拉克政府中的亲伊朗势力在压力中选择支持伊朗,不利于伊拉克国内局势稳定。

伊朗伊斯兰革命卫队总司令贾法里警告说,美国这一举动将导致美国军队和安全力量失去目前在西亚地区享有的平静。

分析人士认为,美伊博弈升级给原本就不稳定的中东局势再添一把火。如果美国固执己见,进一步刺激伊朗,后果将难以预测。

## 以色列议会选举 拉开帷幕

新华社耶路撒冷4月9日电(记者周玥 刘曦)以色列9日举行第21届议会选举,共有40多个政党和政党联盟角逐议会120个议席。

当地时间9日上午7时(北京时间12时),以色列全国1万多个投票站开门,选民陆续赶往投票站投票。

根据中央选举委员会数据,以色列全国有投票资格的选民约为634万。预计本届选举投票率为70%。当天,以色列总理、利库德集团领导人内塔尼亚胡在耶路撒冷投票。蓝白党领导人甘茨在以色列中部城市罗什艾因投票。

最新民调显示,在此次大选中,蓝白党与利库德集团支持率领先,工党与阿拉伯政党联盟“争取和平与平等民主阵线-阿拉伯复兴运动”位列其后。

## 哈萨克斯坦大选 提前至6月举行

新华社阿斯塔纳4月9日电(记者张继业)哈萨克斯坦总统托卡耶夫9日发表电视讲话并签署总统令,将哈总统选举日期提前至今年6月9日。

托卡耶夫表示,为保障政治与社会的和谐前进,解决社会经济发展的任务,需要消除一切不确定因素。同时,国际社会风云变幻,哈萨克斯坦应保障本国对内对外政策的连续性、可预测性和稳定性。因此,提前举行总统选举是必要的。

纳扎尔巴耶夫今年3月19日宣布辞去总统职务,其任期原本应于2020年4月结束。3月20日,原议会上院议长托卡耶夫依照宪法宣誓就任总统,直到举行总统选举为止。

## 美禁16名卡舒吉案 涉案沙特官员入境

新华社华盛顿4月8日电(记者刘晨 朱东阳)美国国务卿蓬佩奥8日宣布,美方将禁止与沙特阿拉伯记者卡舒吉遇害案有关的16名沙特官员及其家人入境。

蓬佩奥当天发表声明,公布与卡舒吉遇害案有关的16名沙特官员名单,其中包括曾担任沙特王室顾问的萨乌德·卡赫塔尼及其一名下属。因被指认与卡舒吉遇害案有关,这16人已于去年11月受到美国财政部制裁。

卡舒吉遇害前为《华盛顿邮报》等多家媒体供稿,他于去年10月2日进入沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事馆办理结婚相关手续后也没有出来。沙特检方经调查认定卡舒吉死于“谋杀”。

## 美特工处处长 将于近期离职

新华社华盛顿4月8日电(记者徐剑梅 刘阳)美国白宫8日宣布,美国特工处处长伦道夫·奥尔蒂斯将于近期离职,总统特朗普已指定特工处资深官员詹姆斯·默里接任处长一职。

白宫发言人桑德斯当天在一份声明中说,默里将从5月起担任特工处处长。声明没有提及奥尔蒂斯离职的原因。

奥尔蒂斯原是美国海军陆战队少将,2017年4月被任命为特工处处长。特工处是美国联邦执法机构,其主要任务是保护美国领导人及金融和关键基础设施。特工处原隶属于美国财政部,2003年机构整合后由国土安全部管辖。



## 驻阿美军基地附近发生汽车炸弹袭击致5死8伤

4月9日,美军阿富汗巴格拉姆空军基地附近,当地民众聚集在袭击现场。当地时间8日早上5时45分,一辆塞满炸药的汽车发生爆炸,袭击者当场死亡。正在返回巴格拉姆空军基地的巡逻士兵遭袭。北约驻阿富汗部队的声明说,爆炸造成3名美军士兵和1名美国承包商死亡,另有3名美军士兵和5名平民受伤。塔利班发表声明宣布制造了这起袭击事件。新华社发

## 英国议会通过“脱欧”延期法案

经女王签署后已正式生效成为法律

新华社伦敦4月8日电(记者梁希之 顾震球)英国议会8日正式通过一项法案,要求首相特雷莎·梅再度向欧盟寻求推迟“脱欧”,以防止12日出现英国无协议“脱欧”的局面,法案经女王伊丽莎白二世签署后已经正式生效成为法律。

这项由反对党工党议员伊薇特·库珀提出的法案于3日在议会下院以313票支持、312票反对获得通过,随后被提交上院辩论表决。上院8日做出修改后通过该法案,随后发回下院再度进行表决。根据新的修正案,议会

可以对首相延迟“脱欧”的具体期限提出要求,但如果欧盟确定了新的“脱欧”日期,议会不能再度提出异议并要求首相就此重新与欧盟谈判。下院当晚通过上院提出的修正案,由伊丽莎白二世签署后正式生效。

库珀在法案获得通过后表示,议会两院都表达出强烈呼声,认为无协议“脱欧”将对英国的就业、制造业和国家安全造成严重损害,并支持首相在本周早些时候与欧盟达成协议。

特雷莎·梅5日曾致函欧洲理事会主席图斯克,要求将英国

“脱欧”日期再度推迟至6月30日。欧盟成员国领导人定于10日召开紧急峰会,就是否批准这一申请进行表决。按照欧盟现行决策机制,英国延期“脱欧”需得到欧盟其他成员国一致同意。

英国首相府发言人8日表示,特雷莎·梅当天和部分欧盟成员国领导人以及图斯克通了电话,并将于9日前往柏林和巴黎,分别与德国总理默克尔和法国总统马克龙举行会谈,为推迟“脱欧”日期做最后努力。保守党政府内阁成员也将于9日继续

和反对党工党的影子内阁举行会谈,力图打破僵局,为顺利“脱欧”寻找出路。

英国原定3月29日正式“脱欧”,由于英欧双方达成的协议连续三次遭到英国议会下院否决,“脱欧”进程陷入停滞。欧盟3月21日曾同意英国提出的推迟“脱欧”申请,并为“脱欧”最终期限提供“二选一”时间表:如果英国议会下院能通过“脱欧”协议,将允许“脱欧”期限延至5月22日;如果英国议会下院未能通过协议,则英国必须在4月12日前做出新抉择。